

鲜花:新春里的亮丽风景

赶上农历新年,中国人一年中最重要的日子,鲜花当然也逃不掉为迎春怒放,点亮新春,为新春那浓郁的喜庆气氛再添上那绚丽的一笔。

鲜花装点 体面过人

节日里,买一盆金橘或是几株发财果放在家中,既喜庆又美观;走亲访友,买一束香水百合或是郁金香,既体面又雅致。一位正在花市选购一盆蝴蝶兰的女士说,从前年开始,他们家每年过年都要买花,这已经成为他们家在购买年货外必做的事了。看来,购买鲜花也已成为很多家庭贺新春的传统了。鲜花越来越受人青睐,它也正体现着都市人艺术品位的提高以及追求的精致生活方式。

鲜花传情 温情脉脉

近几年来,鲜花礼仪服务也渐渐成了新春里恭贺新年的方式之一。通过邮政局,给外地的亲戚朋友们订上一束鲜花或一个花篮,给亲友一个

意外的惊喜,这则是一份更为体贴温馨的新年祝福。邮局里,一对正在挑选鲜花的夫妇说,今年过年单位很忙,一些亲戚朋友没空走访了,特别是些外地的亲友,而打个电话或是发个短信拜年就显得太单薄了,送束鲜花就显得既有新意又不失温情。可以想象,亲友们在自己家中闻着浓浓的花香,也的确更能感受到浓浓的亲情。

鲜花闹猛 喜煞花商

然而,随着佳节气氛的升温,花价也随之水涨船高。节前,一支普普通通的香水百合仅售5.6元现在涨至12.3元不等;龙竹的成本也就几毛钱,现在一支飙升到3元;而由昆明花圃运来的玫瑰,算上空运的钱,8元一支的玫瑰仍大有赚头。据一位花农说,一些所谓名贵品种,一般是由花商直接进口幼苗,放在温室里“催”一下,这样等到花开了,价格自然也就翻了番。说到底,花商也就冲着这农历新年狠赚一把,捞足了本。 翟芳华 文



陈明 摄

节前检查文化市场

本报讯 春节前,嘉定区文化稽查队为了确保节日文化市场和谐、稳定的局面,加大了对辖区文化市场各经营场所的监督力度。该稽查队在南翔、马陆等地的商品市场共取缔无证摊点12个,收缴各类违法音像制品6932张。同时加强了与叶城派出所、葛隆检查站的联系,查处了2名运输非法出版物的当事人,收缴违法出版物1534件。

由于正值寒假,一些网吧违规接纳未成年人的现象似有抬头之势。该稽查队及时调整稽查时间,对这些场所加大了检查力度,对情况较为严重的5家单位做出了严肃处理。区文化稽查队要求各娱乐经营场所确保合法经营的前提下,加强自律,倡导健康、有益的娱乐活动,维护热烈祥和的节日气氛。 本报通讯员

古城遍开文明花

创文明城区 塑嘉定形象 获奖征文选萃

环城河,历史上又是护城河,被嘉定市民亲切地唤为“母亲河”,她养育着善良、勤劳、朴实的嘉定人民。但是,沿河一带生态环境一度遭到破坏。嘉定区斥巨资实施构筑古城“翡翠项链”的“民心工程”,嘉定人民欣喜地发现环城河变得清澈起来了,两岸绿树环抱、鸟语花香,岸边又见市民休闲漫步的身影,河美、水美、景色美,好一派“碧水绿树入画来,江南水乡春长在”的动人景色。

位于嘉定城中心的州桥老街,经过多年的保护和修缮,面貌日新月异,以其浓郁的古风古韵、古色古香的明清建筑吸引着来自四面八方的游客。在那里,塔、桥、河、街相映成辉,登上古塔远眺,

城市美景尽收眼底。

博乐广场是嘉定区新建的集休闲、娱乐、健身、观光等功能为一体的开放式广场,漫步在绿地中、广场上,鲜花、绿树映入眼帘,花香扑鼻而来。傍晚时分,广场上人流如织,老人们做起了健身操,孩子们追逐嬉戏,情侣们手挽着手窃窃私语;夜晚,广场上的霓虹灯绚丽多彩,使人目不暇接,音乐喷泉吸引众多的老人和孩子们……

创建文明城区已经成为嘉定人民的自觉行动,嘉定人民以自己的方式从我做起、从小事做起。勤政为民已成为干部的座右铭;为群众服务,为老百姓排忧解难,已成为党员的准则;遵守“七不规范”,争做文明市民,已成为每个嘉定人的行为规范。古城遍地盛开文明花。

鲁云(此文获征文三等奖)



图片 新闻

春节前夕,嘉定区文化馆的书法老师为徐行镇徐村村村民义务写春联,送上美好的新年祝福。 李自强 摄影报道

新春南翔走三桥

南翔镇有个叫八字桥的地方,所谓八字桥是一种俗称,是由3座桥合成一个八字形。中间一座桥叫“太平桥”,东堍一座叫“吉利桥”,西堍一座叫“隆兴桥”,从南朝东北方向望,“太平桥”与“吉利桥”构成一个小“八”字。再从南向西方向望,“太平桥”与“隆兴桥”也构成一个小“八”字。南翔人历来称这3座桥为八字桥。

过去八字桥地区是鱼行、肉庄的聚集之地,商品交易热闹,一派繁荣景象。“一·二八”抗日战争中,太平桥被日本人的飞机炸毁,交通很不方便,经乡里人募捐重建成拱形的水泥桥。桥栏上嵌有“重建太平桥记”的石碑。八字桥建于明朝,由于年代久远,南翔镇人民政府为了配合老街改造,从2000年起对这3座桥重新修建,于2001年底全部竣工。

关于八字桥,南翔人至今还有走三桥的祈福习惯。

每年新春佳节,南翔人都喜欢走一走八字桥,祈求来年好运!“新春走三桥,来年病全消”,这是南翔人新春祈福活动之一。特别是2002年春节前,因隆兴桥的重建竣工,形成了3座桥的整体“八”字新感觉,所以年三十夜有人烧完了头香,就来走三桥。 摘自《伴你嘉定游》

春节贺岁片精采纷呈

本报讯 春节期间,海内外电影市场的贺岁片大战又摆起了擂台,佳片、好片接踵而来,爱看电影的朋友们可饱眼福了,刚刚看完了好莱坞大片《哈利·波特与密室》,接着,由国内影星章子怡领衔主演的中韩

金拍片《英雄》,由香港一百年电影有限公司与天津电影制片厂共同投资拍摄的《百年好合》等新片又一部接一部纷纷抢滩春节档期,让影迷们在节日享受一顿丰盛的电影大餐! 孙凌

嘉定地区2003年2月份电影排片表

| 日期 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 |
|---------|---|----|----|----|----|----|----|------|----|----|----|------|----|----|----|----------|----|----|----|----|
| | 日 | 一 | 二 | 三 | 四 | 五 | 六 | 日 | 一 | 二 | 三 | 四 | 五 | 六 | 日 | 一 | 二 | 三 | 四 | 五 |
| 嘉定影剧院 | | | | | | | | 人猴情 | | | | 法官妈妈 | | | | 百年好合 | | | | |
| 嘉定工人影剧场 | | | | | | | 武士 | | | | | | | | | | | | | |
| 南翔电影院 | | | | | | | | 法官妈妈 | | | | 人猴情 | | | | 哈利·波特与密室 | | | | |

新春新岁 新人百年好合同庆同乐 同悟人生真谛

百年好合

香港著名富豪洪飞虎因劳累而病倒,在屡次求医无效后,经朋友介绍,不远千里来到偏僻的山中求医。“杏林堂药店”当家的武功高强的王凤,医术造诣也很深,她对傲慢无理的飞虎没有好感;而飞虎对山上的清贫生活也不屑一顾,但当他看到王凤的真功夫后,终于决定留下。王凤用各种千奇百怪的方法替飞虎治病,飞虎受到百般戏弄却不知。

一日,杏林堂大师姐李莫愁突然出现,誓要铲除杏林堂。王凤为免伤及无辜,迅速把飞虎医好送走。

莫愁被情所伤,来此是要与王凤决战。王凤急练“伤心断肠剑”,但因从未经历过伤心之苦,最后一式“百年好合”的奥妙始终不得其解。飞虎听说恩人有难,加之花心

新片介绍



未泯,便答应帮忙。飞虎要做的第一步是令王凤爱上自己,第二步则是用尽各种招数刺激王凤令她伤心……
导演:杜琪峰 韦家辉
主演:郑秀文 古天乐 李冰冰
天津电影制片厂
香港一百年电影有限公司联合出品

一睹腊染异彩

本报讯 2月1日至2月15日,由嘉定博物馆和中国蜡染艺术馆联合主办的“贵州蜡染作品展”,在嘉定法华塔院翥云堂举行,共有40多件作品参展。

享有“东方第一染”美誉的蜡染,是我国古老的民间传统印染工艺,以其构图简洁明快、布局粗犷豪放,具有浑厚素雅的质朴美而散发独特的艺术魅力。这次展出的作品,继承传统技艺,推陈出新,使蜡染图案更加丰富多彩,融汇了各民族优秀装饰图案,形象地再现了人物风貌、山水花鸟、耐人鉴赏,其中桌布、头巾、服装、挂包等蜡染实用艺术品,受到中外人士的喜爱。

本报通讯员

谜语

谜面:爆竹声中除旧岁(打金融名词一) 答案见本报中缝

文化 短讯

嘉定区图书馆“迎春系列游艺活动”将于大年初一至初七举行。该活动主要以小学生为对象,有猜谜、讲故事、做游戏等内容,活动优胜者可获嘉定区图书馆赠送的小礼品。 孙凌

由嘉定博物馆推出的《伟大的征程——中共一大到十六大图片展》日前分别赴嘉定区聋哑学校、嘉定区工读学校以及各镇、街道进行巡回展出。 嘉博

1月24日,迎园小学举行了军校联欢活动。校园内张灯结彩,彩旗飘扬,校园内到处充满着

热烈、欢快的氛围。120名新兵分成12个班、25个组,在25位少先队中队长的引领下融入师生之中,与学生和老师们一起联欢共乐。学生载歌载舞的文艺表演、解放军战士的绝活露一手、“拷贝不走样”的笑声、少先队队员贺卡赠军人的祝福……将军队联欢活动推向了高潮。 张文红

本报讯 1月29日,“学生春联书法展”在嘉定孔庙举行,展出书法作品25件,有23名嘉定籍的大、中、小学生参展。 本报通讯员

盛世联想

八百年法华阅尽沧桑英雄魂存观日月星云
迁徙想唐立练祁宋设嘉定元升中州明筑城垣
几度揭旗高仰育才圣贤投笔墨纸砚书天
地烟雨雷霆皆大歌大泣终不负斜石枯心但
诠释半池莲叶两泓秋水七级浮图三桥遗梦
五十里金沙遍野芳菲绰约风姿看南北东西
腾飞游古漪春竹浏岛夏荫紫荆秋霞龙潭冬
雪揽胜小康举目亭台楼阁探桃李梅菊行阡陌
陌快速国道庆申奥申博再新建赛场轻轨且
指待一城朝晖九镇辉煌万家平安四季呈祥
壬午年冬月 孙剑华 题